

ДОБРАЎПАРАДКАВАННЕ

ВЕЛАДАРОЖКА, КУЛЬТУРНЫ КОМПЛЕКС І ТЫСЯЧЫ ДРЭЎ

Апошнія гады вёска Бараўляны і аграгарадок Лясны, што ў Мінскім раёне, вельмі змяніліся. Тут адбыліся маштабныя рэканструкцыя і добраўпарадкаванне.

— У межах рэканструкцыі добраўпарадкавалі дваццаць чатыры дваровыя тэрыторыі, пабудавалі там дадаткова больш як трыста паркоўчых месцаў для машын, акрамя таго, адрамантавалі дзіцячыя гульнявыя пляцоўкі, тратуары, пешаходныя дарожкі, з'явілася таксама сучасная веладарожка, — расказала **старшыня Бараўлянскага сельвыканкама Жанна Варабей**. — Значны рамонт праведзены ва ўстановах адукацыі, аховы здароўя, як звонку будынкаў, так і ўнутры. Наша задача захаваць тое, што зроблена, і прымножыць, каб людзям стала яшчэ больш камфортна жыць і працаваць. Таму перш за ўсё звяртаем увагу на санітарны стан, належнае ўтрыманне, добраўпарадкаванне дваровых тэрыторый, тэрыторый, што прылягаюць да прыватных уладанняў, якіх у сельсавеце налічваецца больш за чатыры тысячы.

— Калісьці ў цэнтры пасёлка Лясны стаяла вялікая лужына. Яе засыпалі і з нуля пабудавалі цэнтральную плошчу з лаўкамі, сцэнай. Разам з бульварам і скверам яна ўяўляе адзіны культурны комплекс, дзе ладзяцца шматлікія святы, канцэрты, мерапрыемствы, ставіцца навагодняя ёлка, — не без гонару адзначае **намеснік старшыні сельвыканкама Сяргей Кандрашын**.

Бараўляны заўжды славіліся сваёй зялёнай зонай. І цяпер таксама пры добраўпарадкаванні робяць акцэнт на азеляненні. Перш за ўсё розныя віды кустоў высаджваюць паблізу шматкватэрных жылых дамоў, у дварах, дзе забаўляюцца дзеці, бавяць час пажылыя. Шмат



Цэнтральная плошча — любімае месца адпачынку жыхароў Бараўлян.

дрэў высаджваюць паўз дарогі. Напрыклад, мінулае восенню больш за тысячу саджанцаў ліставых парод з'явіліся абапал аўтадарогі Р40, якая праходзіць праз Бараўляны.

Гэты населены пункт цяжка назваць вёскай у традыцыйным разуменні гэтага слова. Яна злілася з пасёлкам Лясны і разам з ім уяўляюць практычна горад, дзе жывуць 45 тысяч чалавек, а на тэрыторыі сельсавета афіцыйна зарэгістравана каля шасцідзясяці тысяч жыхароў і налічваецца васьмянаццаць населеных пунктаў. Вядома, каб трымаць на такой тэрыторыі парадак, неабходная сістэма.

— Надзейныя памочнікі ў пытаннях наведвання парадку на зямлі і добраўпарадкавання старасты, старшыні

таварыстваў уласнікаў, жыллёвых кааператываў, юрыдычныя асобы. Яны на месцах арганізуюць работу са сваім персаналам, — кажа Жанна Варабей.

— У Бараўлянах была праблема з вулічным асвятленнем, паколькі прышоў у непрыгоднасць кабель. Камунікацыі замянілі, паставілі слупы. І цяпер у цёмны час сутак на вуліцах светла. Акрамя таго, у вёсцы не было ліўневай каналізацыі. Пасля дажджу, у веснавое разводдзе вада залівала населены пункт. І гэтае пытанне вырашылі. Зладжаная і сістэмная работа па наведванні парадку і добраўпарадкаванні залежыць ад каманды, падбору добрасумленных кадраў, — лічыць **старшыня жыллёва-будаўнічага вытворчага кааператыва «Наш дом — 2006» Уладзімір Палянюк**, які працуе ў цеснай звязцы з мясцовымі ўладамі. — Мы дапамагам ім, а яны — нам. Вось толькі нічога не можам зрабіць з так званымі «падснежнікамі» — машынамі, якія гадамі стаяць у дварах і ржавеюць. На іх уладальнікаў няма ўправы: прыватная ўласнасць, і па заканадаўстве мы не маем права прыбраць транспарт, і тут на дапамогу прыходзіць улада. З усім астатнім можна справіцца талакой.

Тацяна ЛАЗОЎСКАЯ.
Фота Яўгена ПЯСЕЦКАГА.



На такіх гульнявых пляцоўках заўжды шмат малых.

ІНІЦЫЯТЫВА

ЛІПКАЯ СПРАВА,

Размовы пра тое, што старажытны парк у горадзе Дуброўна трэба ратаваць, вяліся гадамі. Сюды хадзілі адпачываць, некаторы час тут нават працавала танцпляцоўка. Але паступова ён зарастаў і пакрываўся смеццем. І ператварыўся парк «Ліпкі» ва ўтульнае месца, нарэшце змагла... школа. Дакладней, дзеці і настаўнікі змаглі запаліць усіх мясцовых жыхароў цудоўнай ідэяй.

— Важна было данесці да людзей, што мы ўсе — жыхары Дуброўна, і парк — наша спадчына, — заўважае каардынатар праекта «Захаваем спадчыну разам», лідар грамадскай ініцыятывы «Дубрава», якая выйграла грант у межах праграмы «ТАНДЭМ IV», **Сяргей Ціцянюк**.

Спачатку некаторыя дубровенцы да праекта ставіліся з недаверам. Знаходзіліся і тыя, хто абуралася: як працаваць, калі за гэта нічога не заплацяць. На першы суботнік выйшла нямнога людзей. Пераважна працавалі школьнікі. Мясцовая газета нават выступіла з гнеўным артыкулам, прысвечаным «ліпкай справе»: маўляў, як можна абы-

якава ставіцца да такой важнай задачы. Але на работы па добраўпарадкаванні актывісты працягвалі выходзіць, і з кожным суботнікам людзей прырастала. І хутка ў «Ліпках» справа закіпела. Мясцовыя прадпрыемствы дапамагалі з транспартам, рабочыя клалі сцэжкі. Быў завезены пясак. З'явіліся валебольная пляцоўка, альтанка, сцэна, трэнажорны комплекс з навесам, каб трэніравацца можна было ў любое надвор'е. Было пасаджана сто ліпак.

Не дзіва, што многія гарадскія мерапрыемствы зараз «перамясціліся» ў парк. Але не менш важна і тое, што гэты праект змяніў свядомасць людзей. «Чаму ў вас дома ці на ўчастку чыста і прыгожа, а калі ступіць далей, усё дрэнна? Як пашырыць гэтыя межы? — дзеліцца Сяргей Ціцянюк. — Я працую ў школе і заўважыў, што, калі мы разам саджалі дрэвы, прыбіралі тэрыторыю, у такіх месцах парадак даўжэй захоўваўся. Чалавек, дзе папрацаваў, не смеціць. І адна з мэт нашага праекта — фарміраванне экалагічнай культуры».

Алена ДЗЯДЗЮЛЯ.

або Як школа ратавала парк

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ПОВТОРНОГО АУКЦИОНА по продаже имущества, изъятого, арестованного или обращенного в доход государства, организуемого ККУП «Витебский областной центр маркетинга»

Лот № 1. Капитальное строение с инв. № 720/С-14912, наименование — гараж, назначение — здание специализированное автомобильного транспорта, площадью 30 кв. м, 1992 г. п., расположенное по адресу: Могилевская обл., Горький р-н, г. Горки, район «Белый ручей» № 45-Л, расположенное на земельном участке с кадастровым номером 722050100001006631. Составные части и принадлежности: одноэтажный кирпичный гараж с погребом. **Нач. цена:** 2478,60 бел. руб. **Задаток:** 247,86 бел. руб.

Условия: 1. Участник аукциона, ставший победителем, единственный участник, который приобрел недвижимое имущество по начальной цене продажи, увеличенной на 5 процентов (далее — Победитель аукциона), обязан: оплатить полную стоимость приобретенного на аукционе Объекта (Объектов) не позднее 20 рабочих дней с момента подписания протокола аукциона; возместить Организатору аукциона сумму затрат на организацию и проведение открытого аукциона на основании счета-фактуры в течение 3 рабочих дней со дня проведения аукциона. 2. Переход права собственности на приобретенный на аукционе Объект (Объекты) недвижимости осуществляется в соответствии с законодательством Республики Беларусь. Победитель аукциона, единственный участник за счет собственных средств осуществляет государственную регистрацию незарегистрированных составных частей и принадлежностей в порядке, установленном законодательством Республики Беларусь. 3. На Победителя аукциона распространяются правила и условия, установленные законодательством Республики Беларусь для Победителя аукциона.

Организатор аукциона: государственное предприятие «Витебский областной центр маркетинга», 210015, г. Витебск, проезд Гоголя, дом 5, тел. (0212) 24-63-14.

Аукцион проводится в соответствии с Положением «О порядке учета, хранения, оценки и реализации имущества, изъятого, арестованного или обращенного в доход государства», утвержденного Указом Президента Республики Беларусь от 19.02.2016 № 63. Порядок оформления участия в аукционе содержится на сайте Организатора аукциона www.marketvit.by. Для участия в аукционе необходимо подать заявление и подписать соглашение о правах и обязанностях сторон при организации и проведении аукциона с ККУП «Витебский областной центр маркетинга». При оформлении юридического лица, желающего принять участие в аукционе, представляются: копии учредительных документов и свидетельства о государственной регистрации; документ, подтверждающий полномочия представителя юридического лица и его паспорт; паспорт для физических лиц или их представителей, нотариально заверенная доверенность для представителя физического лица; копию платежного документа, подтверждающего внесение в установленном порядке задатка в размере 10 % от начальной цены продажи; организациями — нерезидентами Республики Беларусь — легализованные в установленном порядке копии учредительных документов и выписки из торгового реестра страны происхождения (выписка должна быть проведена в течение года до подачи заявления на участие в аукционе); организациями — нерезидентами Республики Беларусь — документ о состоятельности, выданный обслуживающим его банком или иной кредитно-финансовой организацией, с заверенным в установленном порядке переводом на русский или белорусский языки; представителями организаций и физических лиц — нерезидентов Республики Беларусь — легализованную в установленном порядке доверенность.

Задаток перечисляется на р/с ВУ93МТБВК30120001093300066782 в ЗАО «МТБанк» г. Минск, БИК МТБВКУ22, УНП 390477566, получатель платежа: ККУП «Витебский областной центр маркетинга».

Повторный аукцион состоится 22.04.2019 в 12.00 по адресу: г. Витебск, проезд Гоголя, 5, в ККУП «Витебский областной центр маркетинга». **Срок внесения задатков и приема документов:** в рабочие дни с 05.04.2019 по 19.04.2019 с 8.30 до 13.00 и с 14.00 до 17.30 по адресу: г. Витебск, проезд Гоголя, 5 в ККУП «Витебский областной центр маркетинга» (каб. № 7). Ранее опубликованное извещение: газета «Звязда» от 17.01.2019. **Контакт. тел.:** (0212) 24-63-14, (029) 510-07-63, e-mail: vcm74@mail.ru, www.marketvit.by.

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «ИСКРА-М»

РБ, 220075, г. Минск, п/у Шабаны, ул. Инженерная, 1 А. тел. 3442653, факс 3443902, р/с ВУ98МТБВК30120001093300062909 в ЗАО «МТБанк» в г. Минске, БИК МТБВКУ22 ОКПО 14596516, УНН 100018385

Дополнение к бухгалтерской отчетности ОАО «Искра-М» по итогам работы за 2018 год, опубликованной в газете «Звязда» № 63 от 04.04.2019 г. ... Годовая бухгалтерская отчетность достоверно во всех существенных аспектах отражает финансовое положение ОАО «Искра-М» по состоянию на 31 декабря 2018 г., финансовые результаты его деятельности и изменение его финансового положения, в том числе движение денежных средств за год, закончившийся на указанную дату, в соответствии с законодательством РБ.

Открытое акционерное общество «Белхим» (220048, г. Минск, ул. Короля, 34) сообщает о решении очередного общего собрания акционеров ОАО «Белхим» от 29.03.2019

Выплатить дивиденды за второе полугодие 2018 года в расчете на одну акцию — 0,09619485 бел. руб.
Срок выплаты дивидендов: не позднее 2 мая 2019 г.
Порядок выплаты дивидендов: физическим лицам — путем зачисления на лицевые счета; юридическим лицам — путем перечисления на расчетный счет.
УНП 100122846

Утерянный представителем Белгосстраха по Ленинскому району г. Минска бланк квитанции о приеме наличных денежных средств по обязательному страхованию строений, принадлежащих гражданам формы 1-С/0 серии КО № 6031345, считать недействительным.
УНП 100122726.

Печать и свидетельство о государственной регистрации ООО «АгроПром-Л» считать недействительными в связи с утерей.
УНП 193138741

РУП «Торговый дом «Восточный» вносит изменение в извещение, опубликованное в газете «Звязда» № 61 от 02.04.2019, по лоту № 19: начальная цена продажи — 7 776,00 рубля, задаток — 777,60 рубля.
УНП 101127633

МЯСЦОВАЕ САМАКІРАВАННЕ

РЕГІСТРАЦЫЙНАЕ ПАСВЕДЧАННЕ № 15 ад 17 лютага 2009 года выдадзена

Міністэрствам інфармацыі Рэспублікі Беларусь.

Заснавальнікі: Савет Рэспублікі Нацыянальнага сходу Рэспублікі Беларусь, Палата прадстаўнікоў Нацыянальнага сходу Рэспублікі Беларусь, рэдакцыйна-выдавецкая ўстанова «Выдавецкі дом «Звязда».

Дырэктар — галоўны рэдактар СУХАРУКАЎ Павел Якаўлевіч. Адказны за выпуск: АНУФРЫЕВА В. А.

Грамадскі савет: ПАПКОЎ А. А., старшыня Пастаяннай камісіі Савета Рэспублікі Нацыянальнага сходу Рэспублікі Беларусь па рэгіянальнай палітыцы і мясцовым самакіраванні; ЦУПРЫК Л. А., старшыня Пастаяннай камісіі Палаты прадстаўнікоў Нацыянальнага сходу Рэспублікі Беларусь па дзяржаўным будаўніцтве, мясцовым самакіраванні і рэгламенце; ПАПКО В. М., намеснік старшыні Пастаяннай камісіі Палаты прадстаўнікоў Нацыянальнага сходу Рэспублікі Беларусь па міжнародных справах; БЕЛЯКОЎ А. Э., намеснік старшыні Пастаяннай камісіі Савета Рэспублікі Нацыянальнага сходу Рэспублікі Беларусь па адукацыі, навучы, культуры і сацыяльным развіцці; ПАНАСЮК В. В., старшыня Мінскага гарадскога Савета дэпутатаў; ДРЫЛЁНАК Т. Л., старшыня Лёзненскага раённага Савета дэпутатаў; СУШЧАНКА М. Л., старшыня Глушанскага пасялковага Савета дэпутатаў Бабруйскага раёна.

Выдавец — рэдакцыйна-выдавецкая ўстанова «Выдавецкі дом «Звязда»

АДРАС РЭДАКЦЫІ: 220013, г. Мінск, вул. Б. Хмяльніцкага, 10-а.

КАНТАКТНЫ ТЭЛЕФОН 287 18 31;

e-mail: info@zviazda.by

Газета аддрукавана ў Рэспубліканскім унітарным прадпрыемстве «Выдавецтва «Беларускі Дом друку». ЛП № 02330/106 ад 03.04.2009. 220013, г. Мінск, пр. Незалежнасці, 79.

Тыраж 20.008. Нумар падпісаны ў 19.30 4 красавіка 2019 года.